



地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平在会见全国人民防空会议代表时强调 铸就坚不可摧的护民之盾

李克强参加会见并在大会上讲话 刘云山张高丽参加会见



5月13日,党和国家领导人习近平、李克强、刘云山、张高丽等在北京会见第七次全国人民防空会议代表。

新华社记者 李刚摄

新华社北京5月13日电(记者王经国、张宝印)第七次全国人民防空会议13日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表。他强调,人民防空事关人民群众生命安危、事关改革开放和现代化建设成果。要坚持人民防空为人民,把这项工作摆到战略位置、纳入“十三五”规划,与其他工作同步抓好,团结一心开创人民防空事业新局面。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽参加会见。

上午9时30分,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,同代表们亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、国务院和中央军委,向出席第七次全国人民防空会议的代表和国防战线的全体同志致以诚挚的问候,向受到表彰的人民防空先进城市、先进集体、先进工作者表示热烈的祝贺。

习近平指出,人民防空是国之大事,是国家战略,是长期战略。改革开放以来,人防事业取得新的成就,为维护国家安全、服务经济社会发展作出了

贡献。新形势下,希望人防战线的同志们强化政治意识、大局意识、国防意识、责任意识,贯彻总体国家安全观,为建设强大巩固的现代人民防空体系作出新贡献。

习近平强调,要坚持人民防空为人民,铸就坚不可摧的护民之盾。要提升履行使命任务能力,提高防空袭斗争能力,有效履行战时防空、平时服务、应急支援职能使命。要转变人防建设发展方式,树立和落实新发展理念,深化改革,推进军民融合,努力实现更好质量、更高效益、更可持续的发展。要发挥军政共同领导优势,各级党委和政府

以及军事机关要加强组织领导。

李克强出席会议并讲话。他指出,人民防空是国防的重要组成部分,是经济社会发展的重要方面。要按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立和贯彻落实新发展理念,加快转变人民防空发展方式,深入实施军民融合发展战略,坚持人防建设与经济社会发展相协调,不断提高战备效益、社会效益和经济效益。一要从国家发展和安全高度深刻认识人民防空工作的重要性,构筑好人民防空的“地下长城”,为经济社会发展和人民生命财产安全提供有力保障。二要在新型城镇化中统筹推进人民防空建设。把人防工程作为地下空间开发利用的重要载体,更好发挥地下资源潜力,形成平战结合、相互连接、四通八达的城市地下空间。三要增强重要经济目标防护功能。建立分级分类防护机制,对已建目标有计划有步骤实施防护改造,对新建目标同步落实防护措施。推动部分重要经济目标逐步转入地下。四要开发利用人民防空资源。既要发挥人防的公共服务功能,从实际出发,把人防工程用作停车场等公共服务设施和搭建“双创”平台,发展新业态;又要发挥人防应急救援支撑功能,纳入城市应急救援保障体系,增强公共应急能力。五要积极推进人防市场化改革。创新投融资机制,引导社会力量参与人防设施建设、经营和管理。六要建立协同工作机制。各级政府要把人民防空建设发展摆在重要位置,加大政策支持。各级人防部门要主动做好军地沟通协调,促进形成人防工作合力。

会上,65个全国人民防空先进城市、35个全国人民防空先进集体、45个全国人民防空先进工作者受到表彰。

马凯、孟建柱、赵乐际、郭声琨、王勇以及中央军委委员房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、马晓天、魏凤和参加会见。

范长龙、许其亮、杨晶、常万全参加会见并出席会议。

各省、自治区、直辖市,中央和国家机关有关部门,军队有关部门和单位负责同志等参加会议。

李克强同法国总理通电话

据新华社北京5月13日电 国务院总理李克强12日同法国总理瓦尔斯通电话,就进一步深化中法关系、推进多领域务实合作交换意见。

李克强强调,中法共同倡导开展第三方市场合作,是两国基于互信基础和互补优势作出的一项战略决策。目前双方已就共同基金、合作机制和首批项目等取得积极进展。我们愿同法方一道努力,推动相关合作顺利开展,共同开发核电等多领域第三方市场,不断拓展合作领域和规模,推动实现互利多赢。

瓦尔斯表示,法中开展第三方市场合作,是两国政府共同创新的崭新合作模式。法方愿与中方一道落实好业已达成的共识,充分发挥互补优势,推动合作早日取得务实成果。

中关村硅谷创新中心启用

据新华社旧金山5月12日电(记者徐勇)北京中关村发展集团海外子公司中关村(国际)控股公司11日在美国加利福尼亚州北部“硅谷”地区正式启用中关村硅谷创新中心。

中关村硅谷创新中心以一座3层楼建筑为主体,占地面积超过6500平方米,地处距旧金山以南70多公里的圣克拉拉市,位于基础设施和配套服务设施最为成熟的区域。

以建设中美高新技术企业的跨境成长平台为定位,创新中心由中关村(国际)控股公司与美国C.M.资本投资公司合作设立,旨在助力美国硅谷高新技术创新项目孵化加速,促进中美两国在技术创新领域的跨境服务和交流。

中心内设空间分别用作企业“孵化”和“加速”、展示、培训以及会议和办公,启用当天与多家中美企业签署了服务协议。

深圳文博会吸引海外客商



5月12日,第十二届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳会展中心开幕。本届文博会总展位面积10.5万平方米,海外展区参展单位来自40个国家和地区。同时,本届文博会还邀请了98个国家和地区约1.95万名海外采购商。

图为文博会现场。

何五昌摄(人民视觉)

北京冬奥组委办公地首次向媒体开放

5月13日,位于新首钢高端产业综合服务区内的北京2022年冬奥会组织委员会办公地点首次向媒体开放。此处的办公地点原是首钢存放铁矿石的16个圆柱形筒仓、2个料仓等特色鲜明的工业遗存。冬奥组委办公区采用边施工边入驻的模式,预计2017年2月,办公区内建筑将会改造完毕。

图为媒体记者在由存放铁矿石的筒仓改建而成的北京冬奥组委办公地点参观。
新华社记者 鞠焕宗摄



中国在南海问题上立场 得到越来越多国家支持

据新华社北京5月13日电(记者靳若城)外交部发言人陆慷13日表示,中阿合作论坛第七届部长级会议12日通过了由22个阿拉伯国家和中国共同签署的《多哈宣言》,宣言支持中国在南海问题上的立场。

他说,近日,委内瑞拉、毛里塔尼亚两国也分别发表声明,呼吁由直接当事国通过谈判协商方式解决南海问题,加蓬外长恩贡代亲笔致函中国外交部部长王毅,明确表示支持中国在南海问题上的原则立场。

“公道自在人心。中国的立场正得到越来越多国家的理解和支持。”陆慷说,《多哈宣言》和上述国家的有关表态,符合各国通过谈判协商解决争议的普遍国际实践,彰显国际法治的真意,体现了国际社会对有关问题的公正客观意见。

外交部发言人发表谈话

香港事务属中国内政 任何外国都无权干涉

据新华社北京5月13日电(记者靳若城)外交部发言人陆慷13日表示,香港事务属于中国内政,任何外国都无权干涉。

陆慷表示,香港回归以来,“一国两制”和基本法得到切实贯彻落实,香港居民依法享有充分的权利和自由,这是任何客观和不带偏见的人都无法否认的事实。中国政府贯彻“一国两制”的决心坚定不移,不会变。

“美方发表《香港政策法报告》,这是对香港事务的无理干预。我们愿提醒美方,美方某些人企图搞乱香港,扰乱香港特区的经济社会发展,扰乱香港居民的正常生活秩序,甚至借涉港问题干涉中国内政,完全是徒劳的,唯一的效果只会是引起中国人民的警惕和反感。”陆慷说。

未来几年,中国经济增长速度将在6.5%—7%的合理区间运行。

今年全国人大通过的“十三五”规划纲要和政府工作报告,对中国经济未来走势的判断已经表述得非常清晰了。习近平总书记就“十三五”规划建议作说明时指出,2016年至2020年经济年均增长底线是6.5%以上。他还多次强调要加强战略思维,增强战略定力。在2015年7月24日中共中央召开的党外人士座谈会上,习近平指出,要保持宏观政策基本稳定,加强政策落实,把我们的战略定力、我们对经济发展的信心通过稳定的政策传递给全社会。中国有能力、有信心长期保持经济中高速增长。也许有人要问,保持6.5%—7%的中高速增长的定力和信心来自哪里?

首先,来自人民。为了人民、依靠人民是中国一切工作的出发点和立足点。人民群众中蕴藏着极大积极性和创造力,进一步激发和调动人民群众创新创业、消费和投资的积极性,是经济充满生机和活力的基础。因此,我们应健全市场法治体系,把维护群众切身利益放在各级政府工作的首位,加大保护消费者、中小投资者力度,不断增加高质量产品和服务供给,满足人民过上美好生活的需要。

其次,来自中国经济基本面企稳向好的大势。尽管中国经济面临着不少困难和下行压力,也有许多矛盾和问题亟待解决,但中国经济韧性好、潜力足、回旋余地大的基本特征没有改变,持续增长的良好支撑基础和条件没有改变,结构调整优化的前进态势没有改变,经济发展长期向好的基本

保持中高速增长,中国有底气

面也没有改变,仍处于发展的重要战略机遇期。今年以来,中国经济运行总体平稳、稳中有进,实现了经济发展、结构优化、民生改善的较好开局。一季度的各项经济指标显示,经济短周期筑底企稳基本确立,说明了中国的基本面正在企稳向好。

第三,来自中国政府日渐成熟的宏观调控手段和经济管理方法。几年来,中国不断创新宏观调控思路,提出区间调控的新方式,把稳物价作为上限,把保就业作为下限,有效稳定了市场预期。区间调控思路的提出说明,在后金融危机时代,中国政府宏观调控的目标已经比较明晰,基本找到了新的“速度档位”。中国政府在经济爬坡过坎的紧要关口,在宏观调控中表现得更加成熟,完全有能力、能办法保证中国经济这艘巨轮行稳致远。

当前,中国经济面临的问题主要是结构性问题,推进供给侧结构性改革是抓住了实现经济长期稳定健康发展的“衣领子”和“牛鼻子”。供给侧结构性改革是一场硬仗,打好这场硬仗,将去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板落实到位,将推动“十三五”时期中国社会生产力水平实现整体跃升。一手抓结构性改革,一手抓补齐民生短板,就一定能够使中国经济长期稳定健康运行在合理区间。对此,中国有能力、有信心,外界莫妄猜、请放心。

(作者为本报特约评论员, 同济大学财经研究所所长、经济与管理学院教授)

石建勋



本栏目主持人: 陈振凯